



ШКОЛА@.RU

Выпуск № 17

Апрель 2023

«ПОЕХАЛИ!»

«Облетев Землю на корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её!» – Юрий Гагарин.

12 апреля 1961 года на земную орбиту вывели первый в мире космический корабль-спутник с человеком на борту. Полет, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. Имя Юрия Гагарина стало широко известно в мире, а сам первый космонавт досрочно получил звание майора и звание Героя Советского Союза. С тех пор этот день в России отмечают как День космонавтики, а в мире — Международный день полета человека в космос. В начале апреля в школе

Классные руководители Шарова Валентина Ивановна и Полякова Надежда Петровна предложили своим ученикам посмотреть короткометражный художественный фильм "Эра" и принять участие в квизе по мотивам этой картины. Ученики 2 "А" и 5 "А" классов просмотрели серию обучающих мультфильмов "Путешествия в открытом космосе. Смешарики." Отзывы были самые восторженные. Всем детям мультфильмы понравились.



стартовала выставка рисунков "12 апреля - День космонавтики". (Организатор выставки: Полякова Валентина Николаевна (учитель ИЗО). Ученики нашей школы посмотрели художественный фильм "Салют 7".



ученики 9 "А" и 9 "Б" классов приняли участие в марафоне «Космический старт 2023». Марафон состоял из трех этапов, направленных на прокачивание умений работать в команде, эффективно принимать решения и техническую смекалку. Ученики 6 "Б" класса под руководством советника по воспитанию Митрофановой А. Г. организовали фотозону «Мой Космос» и помогли всей школе погрузиться в таинственный и интересный мир космоса.

Виктория Бутырская, главред

Подними свой взгляд на небо
Там звёзды яркие горят.
Луна, а, может, и комета,
Порадуют наш с вами
взгляд.

Наш космос очень интересен:
В нём столько тайны и планет.
Нам все секреты неизвестны,
Но дарит нам он белый свет.

Виктория Бутырская, главред.



Читайте в этом выпуске:

- ◆ Стр. 1. День Космонавтики
- ◆ Стр. 2. НПК в начальной школе
- ◆ Стр. 2. Премьера!
- ◆ Стр. 3. День Земли
- ◆ Стр. 4. Лучший журналист

Почему от лука плачется?

НПК учащихся начальных классов

Научно-практическая конференция младших школьников - важный этап приобщения учащихся к научно-исследовательской деятельности. В школе им. Захаркина конференция проводится уже в одиннадцатый раз. Участие в таком мероприятии позволяет ребятам попробовать себя в качестве исследователей, сделать свои пусть маленькие, но настоящие открытия. Но, конечно, в силу возраста дети еще не могут со всеми этапами работы справиться самостоятельно. Им необходима грамотная и систематическая помощь учителя и родителей. Это те люди, которые всегда находятся рядом с маленьким исследователем, помогают и подсказывают, как выполнить работу успешно, помогают оформить печатный текст в соответствии со всеми требованиями, подго-



товить выступление. Конференцию открыла директор школы Байнова И.В. - *Сегодня - настоящее событие! Сегодня уже одиннадцатый год подряд будут выступать маленькие ученые! – У нас сегодня праздник! – сказала со сцены Юхина Т.В. – Мы проводим научно-практическую конференцию! У нас в школе много любознательных ребят.*

Темы докладов у ребят были разные: «Фигурное катание – залог здоровья», «Почему в хлебе много дырочек», «Прикладная анимация», «Шоколадная история», «Правильное питание», «Приметы и суеверия в жизни современного человека» и многие другие. Пожелаем нашим юным исследователям новых открытий, достижений и успехов!

Ангелина Стенькова, корреспондент

Ярко, красочно, интересно...

В школе событие. 18 апреля – на школьной сцене настоящий спектакль. На подготовленных афишах название спектакля «Бременские музыканты». И вот долгожданная премьера. Школьный зал полон зрителей. Школьники, родители, гости - все пребывают в ожидании волшебства. Как в настоящем театре: манящий занавес, разговоры полупрошепотом. Все продумано: от момента, когда объявляют правила при входе в зал и до момента прощания. Все в нетерпении. Действие началось, в зале звенящая тишина.

Герои спектакля, учащиеся 10 класса, все до одного на сцене: Трубадур со своими друзьями, глупый король и принцесса, разбойницы и гениальный сыщик. И все они пели, танцевали и постарались ярко и талантливо рассказать эту знакомую всем нам историю. И у них это получилось. Спектакль удался ещё и потому, что были объединены усилия детей, классного руководителя Новиковой О.А. и родителей, которые с любовью и фантазией подготовили детям костюмы.

Режиссер-постановщик спектакля Боровенко Е.В., заместитель директора по УВР, руководитель театральной студии «Атмосфера».

Восторг. Чудесный, душевный и уютный спектакль со смыслом, а не про-



сто красивая картинка. При просмотре спектакля взрослые на миг вернулись в детство. А дети повеселились, помечтали, просто окунулись в сказку и стали ее частью. И это волшебство. Спектакль отшумел. Стихли овации. Опустела сцена. Но осталось главное: ощущение того, что каждый ребенок получил возможность раскрыть свой талант и способности.

Е.В. Боровенко.

– Мы хотели бы поблагодарить Елену Владимировну Боровенко за время, проведенное на сцене, за помощь, поддержку и веру в нас. Мы – не артисты, но именно благодаря Вам, мы прониклись этой сказочной атмосферой, прочувствовали этот незнакомый нам мир. Не все получилось, как хотелось, но в целом мы довольны. Надеемся, что и Вы тоже.

Также нам хочется поблагодарить нашего классного руководителя Ольгу Анатольевну Новикову. На протяжении всего репетиционного периода она всегда нас поддерживала, успокаивала и верила в нас. Это был замечательный опыт. Каждый из нас любил свою роль и поверил в себя.

Ученики 10 А класса.

День Земли

22 апреля жители планеты празднуют Всемирный день Земли.

В настоящее время Всемирный день Земли отмечается в более чем 190 странах мира. Ученики нашей школы подготовили работы по экологической тематике - «Люби, храни, благодари». Главная цель этого праздника – привлечение внимания к проблемам эко-



логии.

В этот день люди проводят мероприятия, направленные на защиту окружающей среды, сажают деревья, убирают мусор в парках и на улицах, органи-

зуют экологические кампании и акции. Старшеклассники МОУ "СОШ имени генерала Захаркина И. Г. ", г. Кременки стали участниками нестандартных дебатов по экологической тематике. По стандартным правилам дебатов, советник по воспитанию (ведущий) распределил тезисы между учениками и определил какая команда будет отстаивать позицию «за», а какая «против». Главное отличие этих дебатов в том, что параллельно с выступлениями дебатующих позиция команды оформлялась в виде аргумен-



тирующего плаката.

А у учеников 5 "А" и 5 "Б" классов в рамках школьной программы прошел необычный урок биологии по теме - "Как человек изменял природу". Ребята прослушали притчу - "Человек



и Земля", поделились с учителем своим мнением об экологических проблемах, составили кластеры.

Учитель биологии (советник по воспитанию) - Трембукова А. А.

Военные сборы

10 апреля в школе им Захаркина начались военные сборы юношей Жуковского района. Старшеклассники еще не принимали присягу, они военнообязанными не считаются (не относятся к военным запасам). Но основы военной службы входят в школьную программу ОБЖ, и учебные сборы на территории войсковых частей — это часть образовательного процесса. Минобороны указывает, для чего школьникам дают начальные знания в области военной службы на уроках ОБЖ: чтобы сформировать морально-психологические и физические качества, которые понадобятся для прохождения военной службы; воспитать патриотизм, уважение к культуре, историческому прошлому России, ее армии, получить навыки гражданской обороны; изучить основы безопасности военной службы, устройства, правила работы со стрелковым оружием. Получить основы строевой подготовки.

Главная цель, с которой проводят военные сборы у школьников — закрепить на практике знания, полученные на уроках ОБЖ.

Директор школы Байнова Ирина Васильевна поприветствовала юношей и пожелала успехов на таком важном поприще. Также к ребятам обратились с приветственным словом представи-



тели войсковой части 03340. Сборы длились 5 дней. Начальником учебных сборов был назначен Шушпанов Олег Юрьевич, руководитель юнармейского отряда "Служу Отечеству". В открытии сборов и в судействе принимали участие юнармейцы отряда. В течение недели юноши 10-ых классов осваивали приемы строевой, медицинской подготовки, упражнялись в сборке-разборке автомата и стрельбе, сдавали нормативы по физической подготовке. Ребята посетили пожарную часть города Кременки и воинскую часть 03340. В пятницу на торжественном построении в честь закрытия учебных сборов, учеников, показавших лучшие результаты, наградили грамотами отдела образования Жуковского района.

По итогам сборов команда учащихся МОУ СОШ имени генерала Захаркина И.Г. заняла 1 место. Юноши нашей школы встретились с корреспондентами ПРО LIFE и дали развернутое интервью, где поделились своими впечатлениями, мыслями, эмоциями и рассказали о своем отношении к такого рода мероприятию. Подробности смотрите в апрельском выпуске теленовостей.

Ангелина Стенькова, корреспондент

«Лучший юный журналист»

Два года подряд наши журналисты Алиса Амирасланова и Виктория Калигина участвуют в творческом конкурсе РОО «Союз журналистов Калужской области» им. А.П. Золотина, в номинации «Лучший юный журналист». В прошлом году мы радовались победе, и вот только сейчас нашим девушкам были вручены дипломы.

Взять интервью – непростое дело. Все-таки этому наши юные журналисты учатся на занятиях в пресс-клубе «Здесь и Сейчас». Именно это помогло Алисе и Виктории победить. У членов пресс-клуба на счету уже много взятых и грамотных интервью: директор школы, учителя, телеведущие, журналисты г. Калуга, выпускники школы, лица с обложки нашего школьного проекта My Mag и др., но первое свое интервью девушки взяли у Сергея Блинова, гостя нашей школы. Сергей рассказал, как нужно идти по жизни смело и уверенно, несмотря на проблемы. Беседа была



такой искренней, такой душевной, что члены жюри конкурса оценили ее по заслугам. Юные журналисты твердо усвоили основы грамотной беседы с героем интервью.

– В интервью участники не равны, главный в интервью — герой. И я это поняла сразу. Я лишь должна помочь герою раскрыться или раскрыть тему. Как именно — каждый журналист в конкретной ситуации решает сам. Это сразу определяется по началу беседы. Я предпочитаю тонко выстраивать разговор, чтобы человек доверился мне и пошел на контакт. Так получилось и с Сергеем Блиновым. Мы сразу нашли общий язык. (А. Амирасланова).



«Театр есть искусство отражать жизнь»

Театр есть искусство отражать жизнь. сказал как-то Станиславский. Театр отличается специфическими особенностями, которые позволяют его произведениям обладать уникальными качествами, которые недоступны другим видам искусства. Поездка в театр – всегда праздник. В апреле ученики 10 А класса посетили Калужский областной драматический театр. Он является одним из старейших в России. Почти каждый вечер зал на 700 мест запол-



и танцы прочувствовать эмоции. (К. Платонова)

– Я остался под большим впечатлением от выступления. Меня поразили профессионализм и мастерство актёров, боюсь представить, сколько сил и времени было вложено в этот проект. Это выступление возродило во мне любовь к театрам и культуре. (М. Кетов)

– Премьера спектакля «Медный всадник» мне очень понравилась! Спасибо большое артистам, за такой профессионализм, их творчество никого не оставит равнодушным, а также режиссеру за интересную идею. Очень рекомендую к просмотру! (К. Конопская)

– Мне очень понравился спектакль! Было очень интересно наблюдать за действиями на сцене! Актёры были мастерами своего дела. (С. Сороковых)

Это очень хорошо, когда в юных душах искусство пробуждает только лучшие чувства, мысли и настроение. Такие поездки сближают, радуют и насыщают новым «кислородом», праздничным и полезным. Театр вечен, и наши ребята снова в этом убедились.

Ангелина Стенькова, корреспондент



няется до отказа. В репертуаре – русская и зарубежная классика, современная пьеса, экспериментальные постановки малых форм. Калужский театр умеет создать праздничную атмосферу, которую и прочувствовали наши ребята. Ребята посмотрели спектакль по поэме А.С.Пушкина «Медный всадник» с участием артистов – выпускни-

ков театрального института им. Б.Щукина (Москва) и Академии русского балета им. А.Вагановой (Санкт-Петербург). Позже они поделились своими впечатлениями.

– Спектакль был потрясающий. Игра актёров позволяла погрузиться в эпоху, а музыкальное сопровождение

Поездка в театр – всегда праздник

«Школ@.RU». №17, апрель 2023. МОУ СОШ имени генерала Захаркина И.Г. г. Кременки, ул. Школьная, стр.9. Эл. адрес: school-zaharkina@yandex.ru, сайт: <http://school-zaharkina.obrzhukov.ru>.
Главный редактор: Бутырская В.